

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 222 (12085)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

7

ноября 1976 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

ДЛЯ ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ, ОТКРЫВШИЙ НОВУЮ ЭПОХУ ВСЕМИРНОЙ ИСТОРИИ — ЭПОХУ РЕВОЛЮЦИОННОГО ОБНОВЛЕНИЯ МИРА, ПЕРЕХОД ОТ КАПИТАЛИЗМА К СОЦИАЛИЗМУ!

(Из Призыва ЦК КПСС).

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ!



СЛАВНОЙ ДОРОГОЙ

Октябрьская революция открыла перед народом величайшие возможности свободного, творческого труда. Она дала советским людям, да и многим другим народам Земли, возможность делать свою жизнь по-настоящему счастливой. У нашей партии нет цели главнее, чем повышение жизненно-го и духовного уровня народа, укрепление могущества Родины, что особенно ярко выражено в решениях XXV съезда КПСС, в речи Л. И. Брежнева на октябрьском Пленуме ЦК КПСС.

В героическом труде советских людей, в их стремлении как можно успешнее претворить в жизнь решения партии продолжаются и утверждаются завоевания Великого Октября. Вот почему у нас встречают этот самый главный и самый торжественный всенародный праздник ударным трудом, соревнуются за его достойную встречу.

Многие коллективы нашего города пришли к 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции с хорошими результатами, значительно перевыполнив предпраздничные социалистические обязательства. Среди них предприятия машиностроения и пищевой промышленности, горняки шахт «Зенковская», имени Дзержинского, «Красногорская», разреза «Прокопьевский», швей фабрики «Горнячка», автомобилисты города и другие.

Среди угольных предприятий в предокттябрь-

ском соревновании победителем признан коллектив шахты «Зенковская». Сделано немало, но многое еще предстоит совершить. Нужно наладить ритмичную добычу угля и высококачественную проходку выработок на большинстве шахт, резко поднять эффективность общественного производства.

В городе не должно быть отстающих коллективов. Этого можно добиться, если каждый рабочий, каждый трудовой коллектив будет стремиться к наивысшей производительности труда, строго соблюдать производственную дисциплину и режим экономии, изо дня в день улучшать качество своей работы и выпускаемой продукции.

Горячо и единодушно одобряя решения октябряского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, советские люди полны решимости воплотить все намеченные планы в жизнь, ускорить дальнейший подъем экономики и культуры нашей Родины.

Крепко сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, под мудрым руководством ЦК КПСС, мы уверенно идем по ленинскому пути в светлое коммунистическое завтра, приумножая завоевания Великого Октябрьской социалистической революции, 59-ю годовщину которой торжественно отмечают советские люди.

В авангарде социалистического соревнования идет бригада Ф. Г. Наобулина, которая перекрыла свой прошлогодний рекорд. С начала года этот коллектив выдал на-гора

На торжественном собрании, посвященном 59-й годовщине Великого Октября, коллективу шахты «Зенковская» первый секретарь Зенковского райкома партии В. Н. Катриченко вручил переходя-

щийся революции» выступил первый секретарь горкома КПСС М. Н. Коноваленко.

Участники торжественного заседания были показан спектакль «Операция «Спартак».

НАШИ ПОДАРКИ ТЕБЕ, РОДИНА!

Инициаторы верны слову

на к обязательствам на 0,4 процента.

Наибольший вклад в успех внесли коллективы участников № 5, 9, 13, 15, которые ежемесячно опережали графики добычи угля и проходки горных выработок на основе

улучшения организации труда, качества работы и массового социалистического соревнования.

Н. ВАЩИЛОВА, инженер по соревнованию шахты имени Дзержинского.

К новым рекордам

более 140 тысяч тонн угля, что на восемь тысяч тонн больше, чем за весь 1975 год.

Хорошо работает и бригада В. И. Карпова, которая добыла 101 тысячу тонн топлива.

Ежемесячно перекрывают нормы выработки проходческие бригады А. Д. Коинова, Д. И. Зайчука.

Знамя вручено

щее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома, горсовета и горкома ВЛКСМ.

Этой высокой награды горняки «Зенковской»

коллектив гидрошахты «Красногорская» в ответ на постановление октябрьского Пленума ЦК КПСС повышает эффективность производства и успешно справляется с обязательствами первого года десятилетки.

М. ГАЛКИН, инженер по соревнованию гидрошахты «Красногорская».

Советам Министров союзных республик, Мосгорисполкому и Ленгорисполкому поручено разработать проектно-сметную документацию на строительство указанных объектов, а также обеспечить строительство их в установленные сроки.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СРЕДСТВ, ПОЛУЧЕННЫХ В РЕЗУЛЬТАТЕ ПРОВЕДЕНИЯ СУББОТНИКА

Совет Министров СССР принял постановление «Об использовании средств, полученных в результате проведения Всесоюзного коммунистического субботника 17 апреля 1976 года».

Постановлением предусмотрено направить указанные средства: в размере 97 млн. рублей — на строительство в 1977—1980 годах детских дошкольных учреждений на 70,5 тысячи мест.

В размере 124,3 млн. руб. — на строительство в 1977—1980 годах онкологических диспансеров и отделений на 3,7 тыс. коек, больниц на 3,21 тысячи коек (в том числе детских на 2,6 тысячи коек), родильных домов на 1,43 тысячи коек и других объектов здравоохранения.

Советом Министров союзных республик, Мосгорисполкому и Ленгорисполкому поручено разработать проектно-сметную документацию на строительство указанных объектов, а также обеспечить строительство их в установленные сроки.

(ТАСС).

СОБРАВШИЕСЯ у сопки «Утес» люди не замечали ни холодного, назойливого дождя, зарядившего с самого утра, ни пронизывающего, обжигающего промозглостью ветра... Сотни глаз неотрывно следили за каждым движением Ивана Чарухина. А у него от волнения не слушались руки. Ему, коммунисту, доверили первому вбить колышек в ту часть земли, которая должна была дать жизнь двум вертикальным стволам нового угольного пласта шахты «Центральная штолня».

Среди присутствующих был и отец Ивана Чарухина — Малофеев Данилович. Тогда, впервые за три с лишним десятка лет, что гнулся он спину на Мариинских приютах золотопромышленника Иванцкого, чувствовал себя Малофеевым необыкновенно счастливым. Вместе с сыном, со всеми этими людьми начинил он новую жизнь.

Недолго, правда, пришлось поработать Малофею. В 32-м склонили старика. Зато сын его, Иван Малофеевич отдал родной шахте почти всю свою жизнь.

Для десятерых внуков дед Иван Малофеевич был самым большим другом.

— Расскажи, дедушка, — просил любопытный Алешка, — как стадион строили. — И про первый трамвайчик, и про клуб, — подхватывали хором остальные.

Иван Малофеевич знал обо всем, потому что сам строил и стадион, и клуб, и трамвайную ветку. А охотнее всего вспоминал он о своей бригаде. От души хотели ребята над тем, что дед, ссызмальства привыкший к ручной ра-

боте, не доверял поначацу отбойному молотку и даже побаивался его. А потом молотком этим такие рекорды давал!..

И еще любили внуки награды дедовы рассматривать. Их у него четыре, в том числе орден Ленина и орден Трудового Красного Знамени.

Когда подросли, повзро-

копьевск. Да так и проработал горным мастером на шахте «Коксовая», пока не проводили его на заслуженный отдых.

Каждый год девятого мая надевает Федор Чарухин свои награды. А среди них самую дорогую — орден Славы. В этот день молодеет душой солдат.

молодые горняки Ивану Малофеевичу представилось слово в числе первых. И всякий раз волновался старый шахтер, будто сам учился держать в руках электросверло. Родной стала шахта «Центральная» и для сыновей: Григория, Виктора и Юрия.

До сих пор Почетный

ем и ничуть не жалеет об этом.

По сегодняшний день трудятся на «Центральной» Виктор и Юрий Чарухины. Виктор Иванович — слесарничает в депо. Самый младший сын Ивана Малофеевича, Юрий, до недавнего времени возглавлял бригаду, которую на шахте считали незаменимой. Когда нужно было вручную провести бетонирование вентиляционных каналов или осадить породу в минных камерах, вызывали к себе главный инженер Н. П. Троицкий.

— Пойдешь, бригадир? И знал инженер, что не откажется Чарухин, что сделает бригада все, как надо, потому что не было случая, когда бы она не справилась с порученным.

Как-то по проекту для устройства воздуховодного канала нужно было снести надшахтное здание. Вырнула бригада Юрия Чарухина. Вручную забили проходники в грунт шпунты и осторожно, метр за метром, выбирали горный массив. Здание осталось в сохранности. И к чарухинским наградам привилась и его, Юрия, — медаль «За трудовую доблесть».

...Однажды, сидя у ночного костра и наблюдая за горячими в огне мотыльками (до последних дней ходил Иван Малофеевич с сыновьями в тайгу, на рыбалку), подивился старик:

— К огню тянутся и сгорают без цели. У людей иначе. Человек горит, чтобы другим лучше было.

Чарухины тем и чаруют, что они всегда, где трудно, что по силе им дело любое.

И. ПИСАРЕВА.

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

НАГРАДЫ ЧАРУХИНЫХ

слели внуки, узнали они, что был Иван Малофеевич на «Центральной» одним из первых бригадиров, что в 1933 году малограмматный горняк начал учиться. И первой книгой, прочитанной Чарухиным, была «Как заслужилась статья».

А Чарухиных закаляла шахта. Все четыре сына Ивана Малофеевича и трое внуков выбрали профессию горняка. Ни один из них не опорочил славы Ивана Малофеевича ни в мирные трудовые будни, ни в лихую военную годину.

Всю Великую Отечественную прошел старший сын Ивана Малофеевича — Федор. Когда было совсем тускло, вспоминал он отца, его любимую книгу. Может, это помогло Федору дважды выжить после тяжелых ранений, вывести под огнем противника подбитый танк?!

После войны вернулся Федор в свой родной Прокопьевск.

Едва ли кто на шахте «Центральная» не слышал о Чарухиных. Помнят люди Ивана Малофеевича. До последних дней своей жизни приходил сюда Почетный шахтер. Что он на пенсии, так сказать на заслуженном отдыхе, некогда было думать. Привезут, бывало, на «Центральную» новые механизмы — Иван Малофеевич непременно наведется. Оглядит новинку со всех сторон, в работе ее рассмотрит и улыбнется: «Силища».

Всегда находил Чарухин время лично поздравить шахтеров с каждой трудовой победой. Радовалась он и за бригаду Тимофея Богданова, установившего в 1962 году рекорд, и за Николая Кочеткова, бригада которого гремела на весь Кузбасс.

Ни одного партийного собрания на «Центральной» не пропустил коммунист И. М. Чарухин. Стаж его в рядах КПСС исчисляется сорока годами. На вечерах — посвящениях в

шахтер Григорий Иванович Чарухин не может свыкнуться с мыслью, что некуда торопиться. В 1974-м проводили его, ветерана труда, машиниста подземного транспорта, на пенсию. Теперь спешат на шахту дети Григория и внуки Ивана Малофеевича — Александр — газосварщик на «Центральной», Николай — монтажник на «Прокопьевской».

— Упрямые до дела, оба в деда Ивана, — улыбается Григорий Иванович. — Коля-то не с горячкой специальности начинал. Десять лет проработал он фрезеровщиком на заводе. Был одним из первых победителей конкурса «Лучший по профессии». А однажды нас с матерью, как громом, поразил: «Ухожу на шахту».

— Как же так? — удивились мы. — Десять лет ведь не шутка, в коллективе тебя уважают, в передовиках ходишь. — Николай же настоял на сво-

Галина Захаровна Алексеевская.

С штурме Зимнего, о выстреле «Авроры» рассказывает восьмиклассница Люда Аверина, о том, как изменился за годы Советской власти облик нашего Прокопьевска, говорит Коля Стародубец, а Сережа Заречнев приводит такие факты:

— Улица Крутые Топки напоминает о бывших здесь когда-то топких боязах, поселок Зиминка получил свое название потому, что проехать туда можно было только зимой. На месте Ясной Поляны и Березовой Роши были раньше тайга.

...Пройдут века, человечество достигнет высот, которые превзойдут самую смелую фантазию наших современников. Многие события могут быть забыты. Но день 7 Ноября навсегда сохранится в памяти грядущих поколений.

А. АРСЕНТЬЕВА.

Признаны победителями

Президиум теркома профсоюза рабочих угольной промышленности и производственное объединение «Прокопьевскуголь» подвели итоги социалистического соревнования и языка коллектива администраторско-бытовых комбинатов шахт, общежитий, детских садов и управлений жилищно-коммунального хозяйства за III квартал текущего года. По нашему городу победителями признаны коллективы:

административно-бытового комбината шахты имени Ворошилова. Ему присуждено первое место, переходящее Красное знамя, Почетная грамота и премия в сумме пятидесяти рублей;

детского сада № 44 механического завода;

общежития шахты «Ноградская».

Они награждены Почетными грамотами, путевками в профилакторий и премиями соответственно в сумме 300 и 200 рублей;

управления жилищно-коммунального хозяйства Центрального района. Ему будут вручены свидетельство о присуждении второго места и денежная премия в сумме 300 рублей.

Т. РЯЗАНОВА,
зав. жилищно-бытовым отделом
теркома профсоюза рабочих угольной промышленности.



● Идет занятие в клубе старшеклассников «Родина».

● Октябрья слушают историю Октябрьской революции.

● Заинтересовал рассказ о гражданской войне.



50 ЛЕТ В СТРОЮ

Удивительна судьба этого человека. Родился в семье безлошадного крестьянина, познал нужду и горе таких же, как и он сам, обездоленных людей. В годы гражданской войны, еще подростком, видел разрушу, голод, смерть. В первые дни становления советской власти приехал в Сибирь «счастья искать», как говорил ему отец — Кузьма Родионович. Здесь и нашел свое счастье: в 1922-м вступил в комсомол, в 1926-м — в ленинскую партию. И с тех пор вот уже полвека в ее рядах.

Биография Александра Кузьмича Чайкина — это история многих ветеранов партии, история всей нашей страны, Прокопьевска. В 1922 году начался его шахтерский трудовой стаж. Потом — служба в армии, участие в боях на Китайско-Восточной железной дороге, демобилизация и вновь работа на шахте, напряженная, трудная.

В то время, в начале тридцатых, быстро менялся облик нашего города. Он ширился, строился. Закладывались новые предприятия. На левом берегу Абы устремились ввысь копры гиганта угольной промышленности — шахты «Коксовая», одновременно воздвигались шахты № 3-3-бис, новые «Центральная», начались изыскания для закладки шахт № 5-6, имени Калинина, «Манейха».

Росли и люди. Александр Кузьмич закончил курсы политработников.

С первых дней Великой Отечественной войны А. К. Чайкин на фронте. Вначале был заместителем командира стрелкового батальона, потом комиссаром батальона инженерных войск.

Война принесла людям страдание и горе, смерть и разрушение. Александр Кузьмич помнит ее от начала до конца. Он видел все, испытал на себе. Был ранен, контужен, лежал в госпитале, возвращался в строй. Такие, как он, и принесли победу.

Александр Кузьмич — кавалер многих боевых наград. Недавно ему вручили еще одну медаль — «Ветеран труда». 54 года трудового стажа, стажа безупречного, честного.

Сейчас ему 71-й. 50 лет из них — в рядах Коммунистической партии. Он и сейчас в строю. Работает на заводе «Электромашин», возглавляет административно-хозяйственный отдел, выполняет большую общественную работу.

По вечерам, после трудового дня, его можно видеть в городском комитете КПСС. Он член партийной комиссии, член бюро парторганизации отдела завода, наставник молодежи.

Славная жизнь у ветерана партии Александра Кузьмича Чайкина. Хотется пожелать ему новых сил в этот радостный праздник Великого Октября.

Ф. МЕДВЕДЕВ.

К В А Р Т А Л Ы Б У Д УЩЕГО

В краеведческом музее есть фотография. На ней запечатлен наш город на заре своего становления. Объектив фотоаппарата захватил почти все главные постройки Прокопьевска. Бревенчатые одноэтажные дома. Высоко над ними вздымаются копры шахт. Высота эта относительная. Бывшие самые высотные сооружения давно уступили ме-

— Главная строительная площадка Прокопьевска — Тырган. Вплоть до двухтысячного года. За это время в новые микрорайоны планируется переселить 119 тысяч жителей. А вообще на Тыргане будут жить около 240 тысяч прокопчан. «Переселение» вызвано тем, что многие нынешние кварталы расположены в углубленной зоне.

Кроме того, есть еще два планировочных района застройки — Южный (поселок Зенково) и поселки Ясная Поляна и Северный Маганак. Здесь размещены промышленные предприятия, где занято большое количество рабочих. А вообще-то мы за концентрацию жилых массивов и культурно-бытовых объектов.

В нынешней пятилетке предполагается ввести в строй 432186 квадратных метров полезной жилой площади и 32 объекта культурно-бытового назначения. Среди них — кинотеатр более чем на тысячу мест, две школы, закончится строительство Дома быта. К строительству крытого рынка приступят в 1978 году.

— Леонид Миронович, расскажите, пожалуйста, о планировке будущих микрорайонов. Где пройдут границы города, где расположится его центр и как он будет выглядеть?

— В ближайшее время основное внимание строители уделят третьему микрорайону, то есть застройке от фарфорового завода в сторону села Сафоново.

то новым, более современным.

Есть в кабинете главного архитектора Леонида Мироновича Коваленко фотография макета Прокопьевска XXI века. Между двумя «снимками» почти 60 лет. Это возраст горняцкого города — ровесника Октября. О том, каким он будет, мы и попросили рассказать Леонида Мироновича.

А проектировочная граница будущего города пройдет по ручью Егос. Затем новые кварталы шагнут от Дворца спорта «Снежинка» в сторону парка культуры и отдыха имени 40-летия ВЛКСМ.

Контуры центра обозначили кирпичные девятиэтажные здания и крупнопанельные высотные дома № 4 и 5. Дворец спорта «Снежинка» входит в комплекс сооружений центра. За ним уже смонтирован корпус Дома быта. Здесь же вырастет современная высотная гостиница. Центральной, если можно так выражаться, частью центра будет площадь В. И. Ленина, на которой расположатся здания горкома КПСС, горисполкома, горкома комсомола. Вырастет административный корпус объединения «Прокопьевскуголь». По соседству с центром будет разбит парк культуры и отдыха.

— К двухтысячному году около половины населения Прокопьевска переберется на Тырган. Но предполагаемые микрорайоны займут не очень большие площади. Наверное, город вырастет вдвое?

— В нынешнем пятилетии «рост» домов останется прежним — пять-девять этажей. Но уже в следующем пятилетке дома подрастут на три, а затем и на семь этажей.

Мы стремимся к тому, чтобы жилые здания не были похожи друг на друга, не утомляли глаза

В. ГУЖВЕНКО.

«...В последнее время на строение в моей семье очень хорошо, потому что получили много писем от своих родных: от ребят из школы пришли фотографии и от вас. Они оживили во мне радостные воспоминания о жизни в России. Теперь Родину великого Ленина я считаю второй своей Родиной. Здесь меня подготовили горным техником, чтобы я строил свою социалистическую республику...».

«Я научу своих детей Тхая и Биня русскому языку. Они обязательно будут уметь говорить языком Ленина».

Это строчки из писем вьетнамского друга Су-ан Фу, которые приходят в семью мастера-взрывника шахты «Прокопьевская» М. И. Щербакова.

Многолетняя дружба связывает этих людей. Двенадцать лет назад Михаил Иванович в числе группы специалистов из Советского Союза был направлен в Демократическую Республику Вьетнам для оказания братской помощи. Предстоило строить электростанцию, восстанавливать шахты, обучать вьетнамских творищ.

Вместе со Щербаковым прибыли тогда в Уонг-би, что в 140 километрах от Ханоя, А. А. Овчаренко и В. А. Исупов, сегодняшние бригадиры проходчиков ШСУ № 1 треста «Киселевскгуглстрой» и шахты имени Бородина, а также горняки из других городов Кузбасса и Донбасса. Живым укором бывшим фран-

цузским колонизаторам стояла бездействующая шахта. Убираясь из Уонг-би, откуда грабительски десятилетиями вывозился дешевый антрацит, французы не оставили никакой документации, забрали и примирили оборудование.

ПИСЬМА ИЗ УОНГ-БИ

И вот теперь советские шахтеры взялись за реконструкцию. В шахте всякий раз спускалась смена в удвоенном количестве: у проходчиков, мастеров-взрывников, механиков были вьетнамские ученики. Им-то и передавали прокопченый опыт скоростной проходки, достигнутый в Кузбассе.

Сколько было радости, когда пошел первый уголь! Невиданной, неслыханной стала производительность шахты! Той самой, откуда корзинами выносили вьетнамские горняки добывший антрацит и грузили на французские суда.

В том же местечке Уонг-би советские специалисты построили электростанцию. Михаил Иванович вспоминает, как после окончания рабочей смены их подопечные спешили в школу: во Вьетнаме.

«Помню, — пишет Су-ан

Фу, — как опасались ребята за мою судьбу по возвращении на Родину, которую бомбили американцы. Передайте школьникам, Михаил Иванович, что в семье у меня все в порядке, все живы, хотя и попадали под бомбёжку. Когда я бежал с

дома, — как опасались ребята за мою судьбу по возвращении на Родину, которую бомбили американцы. Передайте школьникам, Михаил Иванович, что в семье у меня все в порядке, все живы, хотя и попадали под бомбёжку. Когда я бежал с

дома, — как опасались ребята за мою судьбу по возвращении на Родину, которую бомбили американцы. Передайте школьникам, Михаил Иванович, что в семье у меня все в порядке, все живы, хотя и попадали под бомбёжку. Когда я бежал с

дома, — как опасались ребята за мою судьбу по возвращении на Родину, которую бомбили американцы. Передайте школьникам, Михаил Иванович, что в семье у меня все в порядке, все живы, хотя и попадали под бомбёжку. Когда я бежал с

РАБОЧАЯ КОСТОЧКА

Вот уже девять лет за тридцать минут до начала смены приходит он в цех. Неторопливо готовится к работе, аккуратно раскладывает инструмент. В каждом движении — спокойствие человека, хорошо знающего свое дело. Анатолий Бурсянин — рабочий человек. Это — призвание, это — на всю жизнь.

Профессию фрезеровщика получил он еще в школе. Любимым уроком был труд, любимым занятием — труд. Отслужил армию и пришел на Четырнадцатый гоударственный подшипниковый завод в ремонтно-механический цех. Хоть и не с азов начнал, а все равно трудновато было. Освоился быстро. Трудолюбие выручало. И вот теперь в цехе нет ни одного станка, который бы не «слушался» Анатолия. План он выполняет на 125 процентов. А качество его продукции не подлежит сомнению — стопроцентное.

Когда сам достигнешь вершины — это еще не победа. Не с кем радости раз-



делить. Когда рядом с тобой встанет твой ученик, твоим старанием постигший

что с учителем ему крепко повезло.

...А после смены — другие заботы. Анатолий — член цехового комитета профсоюза. Доверяют ему товарищи, уважают. Своим трудом завоевывал авторитет Бурсынин, отношением к делу.



На снимках:

● фрезеровщик

Анатолий Бурсянин;

● со своим наставником Миша Нарсевым;

● Анатолий спокоен — его продукция отличного качества.

Фото
Н. БАБАРИЦКОГО.



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Горжусь тобой, Родина!

С хорошим, радостным настроением встречаем мы 59-ю годовщину Октября. Впечатляющая речь Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС, решения V сессии Верховного Совета СССР вдохновляют советских лю-

дей на новые трудовые свершения. Пусть с каждым годом все больше расцветает, богаче и красще становится наша социалистическая Отчизна!

Н. ФИРСОВ,

ветеран труда.

Союз Серпа и Молота

Наше профессионально-техническое училище ежегодно отправляет в село сотни трактористов, комбайнеров. Немало среди них и коренных горожан, работников шахт и заводов, получивших вторую специальность — сельских механизаторов.

Два года тому назад в нашем училище сдали экзамены и стали комбайнерами горняки В. Я. Подосенов, Г. В. Городничев, П. Н. Бойцов и другие. Каждую

весну и осень приходят они

на помошь труженикам совхоза «Зенковский». Обгоняя совхозных механизаторов на косовице трав и кукурузы, уборке хлебов, они показывают образцы высокопроизводительного труда. В День работников сельского хозяйства им вместе с селянами, были вручены Почетные грамоты и денежные премии.

И. ШУМЕЙКО,

преподаватель

СГПТУ № 8.

На побывку прибыл...

В какой семье, проводившей сына в армию, не ждут такой доброй вести, в какой семье не мечтают о такой желанной встрече. И у многих мечта уже осуществилась.

Большую радость доставил своим родителям младший сержант Владимир Елистратов. За отличную службу он получил двухнедельный отпуск. И сегодня в своем городе, в кругу

родных и друзей отмечает праздник Великого Октября.

На побывку прибыли гвардии сержант Радис Хамматов, сержант Владимир Окунев, рядовой Яков Попов, гвардии младший сержант Владимир Елистратов и другие.

Б. АНТОНОВ,
начальник отделения
Центрального военкомата.

ЮБИЛЕЙ

Поздравляем!

Кандидату технических наук Юрию Михайловичу Головину недавно исполнилось 50 лет.

Друзья, с отр. удники

ВСТРЕЧИ

Памяти верны

Под звуки марша и аплодисменты приветствовала молодежь общежития № 1 треста «Прокопьевскшахтострой» женщин-ветеранов Великой Отечественной войны — А. Т. Литвинову, А. И. Шихер, А. И. Ширинских, Н. М. Букину, Н. Н. Васильеву.

120 девушек-прокопчанок ушли на фронт в 1941 году. Многие из них не вернулись домой.

КузНИИ углебогащени, работники угольных предприятий, представители общественности города горячо поздравили юбиляра с днем рождения, пожелали ему новых творческих достижений.

26 лет трудится Ю. М. Головин в Кузбассе, из них 15 лет — заместителем директора института по научной работе. Головин — автор 39 научных трудов и десяти изобретений. Принимает активное участие в общественной жизни города, является членом президиума теркома профсоюза рабочих угольной промышленности.

В связи с 50-летием Юрий Михайлович Головин награжден знаком «Шахтерская слава».

А. ШАБАЛИНА.

«...Только память не верит в смерть девчонок из роты» — эти слова из стихотворения А. И. Климовой лейтмотивом звучали в выступлениях бывших санитарок 841-го полка 237-й стрелковой дивизии. Об этом говорили и ведущие вечера А. Смаглиенко, Т. Первухина, В. Раджевич, Л. Романова, Н. Каневская.

Песнями из кинофильма «Белорусский вокзал» и «Катюша» закончился этот вечер.

К. ЛЮДМИЛИНА.

На снимке: бывшие санитарки 841-го стрелкового полка.

Фото В. ЖЕРНОВА.



ПОРУЧЕНИЯ

Книжкины друзья

Лучшими среди общественных распространителей книги в городе по праву признаны пионервожатые школ № 70 — Татьяна Федорова, № 72 — Галина Маслова и № 33

— Ирина Кочергина. Девушки награждены Почетным и грамотами Рудничного райкома комсомола.

С. ВАЛИН.

Фото автора.

Увлечения

Герои фильмов — прокопчане

В самодеятельной киностудии при ДК имени Горького состоялся зональный смотр любительских фильмов. Было показано 20 фильмов, снятых кинолюбителями Прокопьевска и Киселевска.

Жюри отметило все восемь картин прокопчан и рекомендовало их для участия в областном смотре. Среди них «Строитель Пашкин» — о Герое Социалистического Труда, Печнике, «Покорители» — о проходчиках комсомольско-молодежной бригады Владимира Скобелева.

К смотру была подготовлена также выставка фотолюбителей.

С. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: у фотоставки.
Фото В. ПОНОМАРЕВА.



Под шум ветра и снегопада стартали в последний день октября в Тырганском парке 120 лыжников техникума физической культуры и сильнейших лыжников ПЭМСТА, горного техникума, завода «Электромашни».

Стало уже традицией, что именно спортсмены ТФК задолго до официального открытия зимнего сезона проводят такие соревнования, и они же последние заканчивают сезон. На сей раз инициатором состязаний снова был ТФК.

Сложно, на первый взгляд, провести гонки в метель. Но без показной сути, деловито выстраивает тренер Валентин Степанович Наумов, и «цепочка горит лыжня».

— Ребята размаялись, и трасса готова, — с улыбкой говорит Наумов.

С ВЬЮГОЙ СПОРЯ

Для девушек дистанция — три километра. Здесь вне конкуренции были подруги по учебе и спорту Надежда Федорова и Галина Арслебина. У юношей на дистанции пять километров самыми быстрыми оказались Сергей Егоров, Володя Шкляров и Павел Швец. Все — учащиеся ТФК.

Соревнования закончились, подсчитаны и объявлены результаты, а победителям под аплодисменты вручены призы и дипломы. Об итогах и задачах этих соревнований рассказывает старший тренер лыжного спорта ТФК В. С. Наумов:

— Цель наших стар-

тог — проверка готовности к новому сезону. Ребята уже набегали на лыжах по 300—400 километров, поэтому настало время проверить себя в соревнованиях.

Сильнейшие гонщики техникума находятся сейчас на сборах в городе Белогорске. Среди них Галина Смирнова, Николай Касьянов, Рашид Стребнев, Александр Томилов. И вот в отсутствии фаворитов необходимо посмотреть, какие у нас резервы. Наметились новые кандидаты в сборную команду техникума. Это Таня Двадцатова, Надежда Горячева, Сергей Егоров, Павел Швец. Плохая

погода в первых соревнованиях сезона только дисциплинирует лыжника.

— Есть ли трудности в подготовке спортсменов высокого класса?

— Тренеры обычно жалуются на плохой инвентарь. Мы этого сказать не можем. Инвентарь у нас качественный. Но отсутствие спортивного лагеря и лыжероллеров заметно сказывается, особенно в начале сезона. В ближайшее время мы намерены разрешить эту проблему.

Ну что ж, оптимизм Валентина Степановича позволяет верить, что слава прокопьевских лыжников останется непоколебимой. Успешных вам старта, ребята, в новом зимнем сезоне!

В. ЛЕЛЮХ,
преподаватель ТФК.

На снимке: на старте.

Фото автора.



АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77; отделов редакции:
партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13,
отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательства полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!
Следующий номер газеты «Шахтерская правда» выйдет 10 ноября.

Зам. редактора П. М. БУГАЕВ.



ВТОРНИК, 9 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 11.15 Фильм — детям. «Дикая собака Динго». Художественный фильм. 13.00 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 13.55 «Дневник социалистического го соревнования». 14.40 «Посланники вечности». Художественный фильм. 16.05 «Дом Макаровых». Документальный фильм. 16.15 Лауреаты фестиваля советской песни в г. Зелена Гора — гости Москвы. Передача из Дворца культуры ЗИЛ. 17.00 «Время». 17.40 Концерт. 17.55 С. Дангулов. «Признание». Фильм-спектакль Государственного академического Большого театра СССР. 20.00 Новости. 20.15 «Вековая тайга». Документальный фильм. 20.35 «Дневник социалистического соревнования». 21.20 «Посланники вечности». Художественный фильм. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 — 01.00 Концерт, посвященный Дню советской милиции. 1-е отделение.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 19.00 Для зачинников. Начертательная геометрия. «Точка, Прямяя». 20.10 Населению о гражданской обороне. 20.25 «Милицкая служба такая...». Передача, посвященная Дню советской милиции. 21.15 «Флураши». Фильм-концерт. 21.45 «Рукопожатие в космосе». «Союз» — «Аполлон». Документальный фильм. 22.45 Реклама. 22.50 — 23.00 Новости Кузбасса.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. 9 ноября. Операция «Спартак» (19-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.

Сегодня. Сын председателя (10, 12, 14-10, 16, 18, 20, 22). Завтра и послезавтра. Новый художественный фильм «Доверие» (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Завтра и послезавтра. Новый художественный фильм «Люди» (к сеансам в 12, 16). Малый зал. Сегодня. «Коммунист» (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-10). Завтра и послезавтра. «Будни угревого розыска» (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-10).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Сегодня. Там, вдали за рекой (9, 11, 13, 15, 17).

Приключения Баяя (10, 16). Мы с Вулканом (12, 14). Поколение победителей (19, 21). Канал (18, 19-40, 21-20). Завтра и послезавтра. Победитель (9, 11, 13, 15, 17). Заколдованный мальчик (10, 12, 14, 16). Наследник (17, 19).

Копьесцы (18, 19-40, 21-20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Сегодня. Копьесцы (12-30, 16-40, 21).

Для детей — Тени исчезают в полдень — две серии (10, 14-10, 18-20). Завтра и послезавтра. Штурм на сушке (12-30, 16-40, 21).

Тени исчезают в полдень — 3 и 4 я серии (10, 14-10, 18-20).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сегодня. Победитель (10, 16-10, 18, 22). Калина красная (12, 19-40). Начиня Азии (к сеансу в 19-40). Завтра и послезавтра. Будни угревого розыска (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-10).

ПОКОЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ (12, 16-10, 18, 19-40, 21-45). Я — Шаповалов Т. П. (10, 14).

ДК ЗАВОДА ШАХТЕРСКОГО АВТОМАТИКИ. Сегодня. Стрелы Робин Гуда (19, 21).

Завтра. Стрелы Робин Гуда (17-20, 19). Для детей — Снежная королева (15). Послезавтра. Мужчины на одно лицо — только для взрослых (17-20, 19, 21). Для детей — Иван да Марья (15).

На стадионе «Шахтер» 7 ноября **ОТКРЫТИЕ КАТКА**.

Добро пожаловать на массовые катания на коньках. Каток работает в среду, пятницу, субботу и воскресенье с 17 до 21 часа 30 минут.

Тираж 45000
Заказ 11882
ОП11283